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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
об устранении нарушений закона  
 

Прокуратурой Заводского района города Кемерово во исполнение задания 
прокуратуры области от 03.08.2023 № 21-28/8010-23-20320001 проведена проверка 
ГАУ «Кемеровский реабилитационный центр для детей и подростков с 
ограниченными возможностями «Фламинго», с привлечением специалиста-
эксперта Территориального органа Росздравнадзора по Кемеровской области-
Кузбассу Инденко О.Ю. 

Согласно Устава ГАУ «Кемеровский реабилитационный центр для детей и 
подростков с ограниченными возможностями «Фламинго», утвержденного 
начальником департамента социальной защиты населения Кемеровской области 
13.12.2019 (далее  - Устав) целью деятельности Учреждения является интеграция и 
социальная адаптация к жизни в обществе получателей социальных услуг через 
оказание квалифицированной помощи и предоставлении социальных услуг, 
социально – медицинских, образовательных услуг с учетом их индивидуальных 
потребности, проведение социальной реабилитации и абилитации. 

Согласно п.п. 3.4.1,3.4.2  Устава Учреждение оказывает иные виды 
деятельности, не являющиеся основными: оказание первичной, в том числе 
доврачебной, врачебной и специализированной, медико – санитарной помощи 
организуются и выполняются следующие виды работы (услуги): при оказании 
первичной доврачебной медико - санитарной помощи в амбулаторных условиях по: 
лечебной физкультуре, медицинскому массажу, организации сестринского дела, 
сестринскому делу в педиатрии, физиотерапии и т.д.      
 Социально – медицинские: детский медицинский массаж, лечебная 
гимнастика, тренажерный зал, физиолечение (тепло, электро, светолечение и 
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микрополяризация), водолечение, сухая иммерсия, галотерапия, кабина, лечебные 
костюмы и т.д. 

ГАУ «Кемеровский реабилитационный центр для детей и подростков с 
ограниченными возможностями «Фламинго» имеет действующую лицензию на 
осуществление медицинской деятельности № Л041-01161-42/00358416 от 
03.12.2020, выданную Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения.  

Действующей лицензией на медицинскую деятельность предусмотрено 
только оказание пациентам медицинской помощи в амбулаторных условиях, 
однако в ходе проверки установлено наличие в ГАУ «Кемеровский 
реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями 
«Фламинго» стационара на 20 коек, что не соответствует требованиям, 
установленным пунктом 6 постановления Правительства РФ от 01.06.2021 №852 
«О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной 
деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими 
организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории 
инновационного центра «Сколково») (далее-Постановление №852), а именно 
осуществление медицинской деятельности без учета перечня работ и услуг, 
предусмотренного действующей лицензией на медицинскую деятельность. 

В ходе проведения проверки выборочно проанализированы 
предоставленные медицинские карты пациентов, посещающих ГАУ «Кемеровский 
реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями 
«Фламинго», установлено следующее. 

Перед посещением с законными представителями пациентов заключаются 
договоры на оказание социальных услуг, где в качестве социально-медицинских 
услуг предусмотрено только наблюдение за состоянием здоровья пациента 
(измерение артериального давления, температуры тела), проведение 
оздоровительных мероприятий, проведение комплекса физических упражнений, 
проведение первичного медицинского осмотра и первичной санитарной обработки 
несовершеннолетних. 

Проведение процедур по медицинской реабилитации, осмотров врачами 
неврологом, педиатром, физиотерапевтом, врачом лечебной физкультуры, 
проведение медицинского массажа, физиотерапевтических процедур указанным 
договором и индивидуальной программой предоставления социальных услуг не 
предусмотрено. 

Медицинская реабилитация детей осуществляется специалистами 
мультидисциплинарной реабилитационной команды, что соответствует пункту 10 
Порядка организации медицинской реабилитации детей, утвержденного 
Приложением к приказу Минздрава России от 23.10.2019 № 878н (далее-Порядок). 

В медицинской документации пациентов отсутствуют сведения об этапах 
медицинской реабилитации (I,II или III) и сложности проведения медицинской 
реабилитации (уровнях курации пациентов I - V), не в полном объеме содержатся 
сведения, отраженные в пункте 15 Порядка, а именно оценки (диагностики) 
исходного реабилитационного статуса (состояния функционирования, 
ограничения жизнедеятельности и здоровья ребенка, классифицированного МКФ) 
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с учетом заключений специалистов МРК по результатам их осмотров перед 
началом проведения медицинской реабилитации; сведений об установлении 
реабилитационного диагноза ребенку (врачебного заключения о выраженности 
патологических нарушений, основанного на всесторонней диагностике 
функционирующих систем организма, выраженного в принятой терминологии 
МКФ любого уровня детализации, в том числе с применением базового набора 
МКФ, описывающей все компоненты здоровья и ограничений жизнедеятельности), 
дополнительно к имеющемуся клиническому диагнозу в соответствии с 
Международной классификации болезней десятого пересмотра; сведений об 
оценке реабилитационного потенциала (показателя, оценивающего максимально 
возможный уровень восстановления или (и) компенсации нарушенных функций 
организма и ограничений жизнедеятельности ребенка, в намеченный отрезок 
времени, с учетом индивидуальных резервов организма и компенсаторных 
возможностей ребенка, факторов риска возникновения осложнений и факторов 
среды обитания, ограничивающих (способствующих) проведение(ю) 
реабилитационных мероприятий (в том числе приверженность (комлаентность) 
законного представителя и (или) ребенка к лечению), и определяемый в 
соответствии с оценочными шкалами, указанными в клинических рекомендациях 
по профилю заболевания); не сформированы цели проведения реабилитационных 
мероприятий (желаемого результата (эффективности) проведения комплекса 
реабилитационных мероприятий, направленных на реализацию 
реабилитационного потенциала в обозначенный период проведения медицинской 
реабилитации) с учетом заключений специалистов МРК перед началом проведения 
медицинской реабилитации; отсутствует индивидуальный план медицинской 
реабилитации ребенка - индивидуального комплекса реабилитационных 
мероприятий, ориентированных на выполнение цели проведения 
реабилитационных мероприятий, и определение оптимальной продолжительности 
курса медицинской реабилитации перед началом проведения медицинской 
реабилитации в соответствии с клиническими рекомендациями по профилю 
заболевания; некорректно внесены в медицинскую документацию пациентов 
сведения об оценке в динамике клинического состояния здоровья ребенка во время 
проведения реабилитационных мероприятий (осмотры врачей невролога и 
педиатра содержат клише, в которых не предусмотрено внесение результатов, 
указывающих на изменение показателей состояния здоровья и эффективности 
реабилитационных мероприятий); отсутствуют сведения об оценке 
реабилитационного статуса ребенка в динамике с учетом заключений специалистов 
МРК, назначающих реабилитационные мероприятия; отсутствуют сведения об 
оценке эффективности проведенных реабилитационных мероприятий по 
окончанию курса медицинской реабилитации с учетом заключений специалистов 
МРК, назначающих реабилитационные мероприятия, по результатам их осмотров 
ребенка по окончании курса медицинской реабилитации. 

Не внесена в медицинскую документацию пациентов оценка 
реабилитационного прогноза пациента (вероятности реализации 
реабилитационного потенциала) по окончанию курса медицинской реабилитации; 
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что не соответствует пунктам 7-9 и 15 Порядка организации медицинской 
реабилитации детей, утвержденного Приложением к приказу Минздрава России от 
23.10.2019 № 878н.   

В документах, оформляемых по фактам обращения в ГАУ «Кемеровский 
реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями 
«Фламинго» отсутствуют информированные добровольные согласия на виды 
медицинских вмешательств, предусмотренные приказом Минздрава России от 
12.11.2021 № 1051н «Об утверждении Порядка дачи информированного 
добровольного согласия на медицинское вмешательство и отказа от медицинского 
вмешательства, формы информированного добровольного согласия на 
медицинское вмешательство и формы отказа от медицинского вмешательства». 

Наличие в медицинской организации указанных нарушений указывает на 
неудовлетворительную организацию работы в рамках внутреннего контроля 
качества и безопасности медицинской деятельности, что является нарушением 
требований, установленных подпунктом «б» пункта 6 Постановления №852.  

Также в ходе проверки проверено соответствие укомплектованности 
медицинским оборудованием и изделиями медицинского назначения отделения 
физиотерапии и детского реабилитационного отделения для проведения массажа 
стандартам оснащения, предусмотренным Приложением №18 к Порядку.  

На момент проведения выездной проверки, 05.09.2023 в 
физиотерапевтическом отделении отсутствовала: система ультразвуковая для 
стимуляции кашля.  

В детском реабилитационном отделении для проведения массажа на момент 
проведения проверки отсутствовали система очищения дыхательных путей от 
секрета методом перкуссии грудной клетки и молоток для перкуссии грудной 
клетки пневматический. 

   Несовершеннолетние являются лицами специального правового статуса и 
пользуются особой защитой государства.       
 В связи с этим, выявленные нарушения действующего законодательства 
носят существенный характер и требуют принятия исчерпывающих мер по 
устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им 
способствовавших, принятия незамедлительных мер к обеспечению защиты прав и 
законных интересов детей.         
 На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона     «О 
прокуратуре Российской Федерации» от 17.01.1992 № 2202-1,           

                                    
                                               Т Р Е Б У Ю: 

 
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление. О дне и времени 

рассмотрения данного представления сообщить в прокуратуру района. 
2. Принять исчерпывающие меры по устранению выявленных нарушений 

действующего законодательства, а также причин и условий, им способствующих. 
3. Рассмотреть вопрос о привлечении лиц, допустивших нарушение закона,  

к дисциплинарной ответственности. 
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4. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах 
сообщить в прокуратуру района в установленный законом месячный срок                                  
в письменной форме.  

 
 

Прокурор района   В.В. Шиманович 

[SIGNERSTAMP1] 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
А.С. Прохорова, тел. 8 (3842) 36-08-48


